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ДОВКІЛЛЯ 

Сталий економічний та соціальний розвиток країни та її регіонів 

нерозривно пов'язаний з раціональним використанням природних ресурсів і 

забезпеченням охорони навколишнього природного середовища та екологічної 

безпеки життєдіяльності людини. В процесі реалізації згаданих складових 

сталого розвитку формується економічний механізм регулювання такою 

діяльністю в системі національної парадигми господарювання. 

Важливим є пошук альтернативних напрямів розумного, еколого-

безпечного й ощадливого господарювання з врахуванням збереження природи і 

біосфери в цілому. 

На основі узагальнення наукових досліджень та опублікованих авторських 

розробок і матеріалів відображено основні напрями забезпечення ефективності 

раціонального природокористування і охорони навколишнього середовища в 

транскордонному регіоні. 

До основних напрямів віднесено: 

  Забезпечення економічної оцінки природних ресурсів як складових 

національного багатства, як знаряддя економічного регулювання взаємодії 

виробництва та оточуючого природного середовища. 

  Дотримання природокористувачами екологічних норм, стандартів та 

положень системи штрафних санкцій за порушення у використанні природних 

ресурсів та забруднення навколишнього середовища. 

  Забезпечення відповідного фінансування процесів розумного 

природокористування та заходів охорони довкілля. 

  З метою енергоефективного  використання природних ресурсів 

домогтися забезпечення впровадження в транскордонному регіоні 

альтернативної енергетики та відновлювальних джерел перетворення енергії. 

  В умовах нарощування природоохоронного потенціалу і системної та 

структурної модернізації економічних процесів на транскордонних територіях 

доцільним є впровадження економічного механізму природокористування, 

забезпечення розробки і реалізації стратегії екологічного орієнтованого 

менеджменту й екологічного підприємництва. 

  Реалізація спільних заходів в рамках транскордонного співробітництва з 

попередження природних та штучних катастроф, ліквідація наслідків 

порушення в сферах природокористування і охорони навколишнього 

середовища. 
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  Залучення і освоєння інвестицій і капіталовкладень у формі всіх видів 

майнових та інтелектуальних цінностей у природоохоронну діяльність і 

раціональне природокористування, у збереження ресурсно-екологічної безпеки 

та екобізнесу. 

  Впровадження перспективних напрямів вдосконалення економічного 

механізму та форм комерціалізації природокористування, реформування відносин 

власності, вирішення регіональних економічних проблем, ефективнішого залучення 

природних ресурсів у господарський оборот, участь у процесах використання 

природного ресурсного потенціалу територіальних громад. 

  Імплементація екологічних норм та стандартів країн Європейського 

Союзу в сфері природокористування і охорони навколишнього середовища у 

національну практику. 

  Здійснення державної екологічної експертизи з метою аналізу впливу 

господарської діяльності і її відповідності нормам і вимогам законодавства про 

охорону навколишнього середовища, раціонального використання і 

відтворення природних ресурсів, забезпечення екологічної безпеки. 

  Практикувати обмін досвідом природокористування в транскордонному 

вимірі, вивчення і застосування зарубіжного досвіду раціонального 

природокористування та охорони навколишнього середовища. 

 Розвивати транскордонну кооперацію і взаємодію суб’єктів 

господарювання (природокористувачів) прикордонних територій, регіонів 

суміжних країн у спільному використанні матеріальних, фінансових і людських 

ресурсів з метою раціонального використання природних ресурсів. 

  Активізація діяльності єврорегіонів у сфері природокористування та 

охорони  навколишнього середовища. 

  Формування і забезпечення функціонування транскордонного 

природоохоронного (рекреаційно-туристичного) кластеру. 

 З метою забезпечення засад розумного і ощадливого 

природокористування передбачити на транскордонних територіях розширення 

об’єктів природно-заповідної сфери (природних і біосферних заповідників, 

національних природних парків, пралісових екосистем, заказників, ботанічних 

садів, зоологічних і дендрологічних парків, парків-пам’яток садово-паркового 

мистецтва, пам’яток природи). 

  З метою збереження існуючого природного біорізноманіття доцільним є 

застосування інструментарію ландшафтного планування, формування 

екомереж, цілеспрямованих змін і перетворень природних територій в контексті 

відтворення й стабілізації природних умов і ресурсів. 

  Удосконалення нормативно-правових актів та механізму організаційного 

управління у сферах природокористування та охорони навколишнього середовища. 

  Передбачити розробку та узгодження вітчизняних законодавчих і 

нормативних актів з аналогічними правовими документами суміжних країн 
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Європейського Союзу щодо раціонального природокористування і завдань 

охорони навколишнього середовища. 

  Організація проведення наукових природоохоронних досліджень і 

використання їх результатів. 

  Об’єднання зусиль навчальних та наукових закладів прикордонних 

регіонів суміжних країн в напрямку координації транскордонного 

співробітництва щодо забезпечення якісної підготовки фахівців у сферах 

природокористування і охорони довкілля, розробки Концепцій й екологічних 

програм, формування завдань і заходів раціонального природокористування. 

  Долучення до реалізації природоохоронних програм і заходів 

громадських природоохоронних організацій, широких верств населення та 

засобів масово інформації. 

В сучасних ринкових умовах господарювання зростає роль владних і 

управлінських структур, місцевих територіальних громад транскордонного 

регіону в розробці й реалізації Концепцій і програм збереження природного 

стану та захисту навколишнього середовища, завдань соціально-економічного 

розвитку регіону в цілому. 

Успішна реалізація вищевикладених напрямів раціонального і розумного 

природокористування та засад охорони навколишнього середовища сприятиме 

утвердженню сталого, екологічно збалансованого і безпечного розвитку 

транскордонних територій; слугуватиме збереженню біосфери, різноманіття 

природних, спеціальних та виробничих умов господарювання; забезпечить 

сталий соціально-економічний розвиток регіону. 
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ГЛОБАЛЬНЕ ЕКОНОМІЧНЕ ЗРОСТАННЯ  

ТА ПРОБЛЕМИ ЗАЙНЯТОСТІ 

Висока розповсюдженість незахищених форм зайнятості та низькоякісних 

робочих місць є одним з наслідків уповільнених темпів економічного зростання. 

За даними МОП, у 2017 р. в світі очікувалось помірне зростання рівня 

глобального безробіття – з 5,7% до 5,8%, що означає зростання числа 

безробітних на 3,4 млн. осіб [1]. 

За прогнозами, загальне число безробітних у світі в 2017 р. мало скласти трохи 

більше 201 млн. осіб, до яких у 2018 р. має додатися ще 2,7 млн. осіб, оскільки 

зростання робочої сили відбувається швидше за створення нових робочих місць. 

Частка тих, хто працює на вразливих робочих місцях, таких як допоміжні сімейні 


